

Орган  
Тоншаевского  
РК КПСС  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Тоншаевский Кооператор

Год издания  
27-ой  
ВТОРНИК,  
19 декабря 1961 г.  
№ 151  
Цена 2 коп.

## Яйценоскость кур увеличивается

### С районного совещания птицеводов

14 декабря в парткабинете райкома КПСС состоялось совещание птицеводов района с участием колхозного, партийного и советского актива. С докладом об итогах борьбы тружеников колхозных ферм за истекшие месяцы 1961 года и о задачах птицеводов на 1962 год выступил второй секретарь райкома КПСС тов. Г. И. Жильцов.

— На 10 декабря, — сказал он, — колхозы района продали государству 973000 штук яиц. Это несколько больше, чем на соответствующую дату прошлого года. Однако государственный план продажи этой цепной продукции мы не выполнили.

На курицу-несушку на 1 декабря получено в среднем по району по 60 яиц. В восьми колхозах: имени Свердлова, имени Ленина, «Россия», «Заветы Ильича», имени Кирова, «Ошминский», «Новый путь» и «Борец» — показатели выше среднерайонных. Однако у нас немало и таких колхозов, где на курицу-несушку получено яиц много меньше, чем в прошлом году.

На фермах таких колхозов, как «Коммунар», «Гигант», имени Тимирязева, «Путь к коммунизму», имени 8-го марта, имени Мичурина, «Красный Кузенер», «Многоречье», и «Красное знамя» в ноябре и декабре не произведено ни одного яйца.

Товарищ Жильцов подробно рассказывает о трудовых исканиях и победах лучших птицеводов района Галины Антоновны Волковой и Зои Афанасьевны Лопатиной из колхоза «Россия», Валентины Кузьминичны Сморкаловой и Елены Артемьевны Татаришевой из колхоза «Заветы Ильича», Елизаветы Дмитриевны Глуховой и Марии Иосифовны Вториной из колхоза имени Свердлова и др., подводит итоги борьбы кол-

хозов района за увеличение поголовья птицы, указывает на необходимость улучшения подготовки кадров птицеводов, введение дополнительной оплаты их труда, советует всем труженикам птицеферм побывать у птицеводов «России» и других лучших колхозов, чтобы перенять их опыт.

После доклада развернулись прения. Выступающие рассказывали о трудностях пынущей зимовки скота, выражали единодушное стремление преодолеть их.

— По плану нам нужно в этом году продать стране 100000 яиц, по обязательству — 115, — говорит птицевод колхоза «Россия» Г. А. Волкова. — Мы успешно справились не только с планом, но и с обязательством, и уже сегодня Родина получила от нас 125 тысяч яиц. Такого успеха мы сумели добиться благодаря неустанный работе о колхозном птицеводстве председателя правления артели Павлы Ивановны Нестеровой. У птицы, кроме картофеля, не переводится ракушка, мел, мясокостная мука, хвоя, поэтому-то они и не прекращают яйценоскости весь год. Сейчас вот к ферме привезли еще и минеральную подкормку — яйценоскость сразу возросла.

Опытом своей работы поделился птицевод колхоза имени 1-го Мая тов. Г. Р. Петров.

— Корм я даю курам только теплый — они от этого бодрые ходят и не жмутся друг к другу, не сбиваются кучками. Подстилки птице не выделили, но я привез из лесу муравьище: на ферме стало теплей и суще. За 4 месяца, с 1 января по 1 мая, я надеюсь получить не менее чем по 40 яиц на курицу-несушку.

С резкой критикой в адрес правления своей артели,

не позаботившегося об устройстве кормокухни, об электрификации фермы и составившего для куриц полуголодный рацион, выступила птицеводка колхоза «Борец» тов. А. А. Краева.

На факты разбазаривания яиц в колхозах обратил внимание собравшихся директор «Заготконторы» районпотребсоюза тов. А. И. Тюленев. Он также указал на то, что в ряде ферм нет должной борьбы за повышение качества продукции: яйца доставляются на склады «Заготконторы» часто сильно загрязненными, кроме того, они нередко слишком подолгу не вывозятся с ферм, отчего бывает мал процент диетических яиц, снижается качество и их стоимость.

В прениях также пришли участие птицеводка колхоза «Заветы Ильича» тов. П. А. Татаринова и преседатель правления артели имени 1-го Мая тов. С. П. Мильчаков.

Участники совещания приняли социалистические обязательства на период с 1-го января по 1 мая 1962 года, в которых говорится, что они приложат все силы к тому, чтобы сохранить все имеющееся на фермах поголовье птицы и получат за это время по 30 яиц на курицу-несушку.

Лучшим труженикам ферм были вручены Почетные грамоты РК КПСС и исполнкома райсовета и ценные подарки.

### ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ



Участники совещания приняли обращение ко всем работникам сельского хозяйства нечерноземной зоны Российской Федерации, продолжавшееся 3 дня в Москве во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

(ТАСС).

На совещании птицеводов о ней говорили как об одной из лучших тружениц.

Прибытие Л. И. Брежнева в Дели

15 декабря в Дели с государственным визитом по приглашению президента Индии доктора Раджендра

Прасада прибыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежnev.

(ТАСС).

## Заключительное заседание V Всемирного конгресса профсоюзов

15 декабря в Москве в Кремлевском Дворце съездов состоялось заключительное заседание V Всемирного конгресса профсоюзов.

На заседании было сообщено, что делегаты конгресса избрали генеральный совет и исполнительный комитет Всемирной федерации профсоюзов.

Было сообщено также об утверждении секретарей ВФП. Затем конгресс принял программу действий профсоюзов на современном этапе в защиту интересов и прав трудящихся.

Делегаты конгресса единодушно приняли также хартию социального страхования, резолюцию об усиливании деятельности

и солидарности профсоюзных организаций в борьбе пародов за ликвидацию колониализма, революцию солидарности с трудящимися и народом Алжира, резолюции о положении в Южной Африке, о положении в Корее, резолюцию по Кубе и другие документы.

С большим подъемом было принято обращение к трудящимся всего мира. В заключение выступил председатель Всемирной федерации профсоюзов Ренато Битосси. В своей речи он подвел итоги работы V Всемирного конгресса.

Конгресс закрылся в обстановке исключительного воодушевления.

(ТАСС).

## V сессия Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР.

С докладом «О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1962 год» выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР К. М. Герасимов.

В основу проекта Государственного плана развития народного хозяйства РСФСР на 1962 год, сказал К. М. Герасимов, положены задачи дальнейшего подъема социалистической экономики, поставленные XXII съездом КПСС. Докладчик отметил, что промышленность Российской Федерации заканчивает текущий год с превышением плановых заданий как по общему выпуску продукции, так и по производству многих важнейших изделий. План 11-и месяцев по выпуску промышленной продукции в целом выполнен на 100,6 процента.

Докладчик отметил, что за 11 месяцев в республике построено и сдано в эксплуатацию жилых домов общей площадью 19 миллионов 940 тысяч квадратных метров — на 500 тысяч квадратных метров больше, чем за

(Окончание на 2-ой стр.)

### Соберем каждый килограмм золы

Вичинские колхозники (сельхозартель «Путь Ленина») приступили к сбору золы. Собраны первые 5 цн. этого ценнейшего удобрения.

— Мы собираем каждый килограмм золы у колхозни-

ков, — говорит бригадир тов. Зайцев. — будем ее брать в организациях и учреждениях. Сбор золы будем проводить до самой весны. Заготовляем ее для подкормки яровых культур. В. Огнев.

# V сессия Верховного Совета РСФСР

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)  
такой же период прошлого года.

Далее К. М. Герасимов отметил, что по промышленности общий объем продукции в 1962 году намечается увеличить на 7,4 процента. Значительное увеличение выпуска промышленной продукции намечается в восточных районах. Планом на 1962 год определены следующие задания по закупкам основных сельскохозяйственных продуктов: зерно—2 миллиарда 200 миллионов—2 миллиарда 234 миллиона пудов, сахарная свекла—24 миллиона тонн, скот и птица—4 миллиона 600 тысяч тонн (в живом весе), молока—17 миллионов 750 тысяч тонн.

Общий объем капитальных вложений по народному хозяйству республики на 1962 год определен в сумме 14 миллиардов 30 миллионов рублей, или с ростом на 8,1 процента к уровню этого года. Пятая часть всех ассигнований выделяется на жилищное строительство. Дальнейшее развитие получают просвещение и культура.

С докладом о Государственном бюджете республики на 4-ый год семилетки выступил министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев. Доходы и расходы Государственного бюджета республики определены в сумме 26 миллиардов 475 миллионов рублей, с ростом против уточненного плана текущего года на 3,8 процента.

На финансирование промышленных предприятий и строительных организаций будет израсходовано 15 миллиардов 712 миллионов рублей. 2 милли-

арда 605 миллионов рублей, или на 380 миллионов рублей больше, чем в 1961 году, выделяется на финансирование сельского хозяйства. На осуществление жилищного строительства выделяется 2 миллиарда 860 миллионов рублей. Большие средства будут израсходованы на капитальный ремонт жилищного фонда местных Советов, на дорожное строительство, науку, социально-культурные мероприятия.

Докладчик охарактеризовал бюджеты автономных республик, краев и областей, входящих в Российскую Федерацию. Затем депутат И. И. Фадеев представил на утверждение Верховного Совета отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1960 год. По доходам бюджет 1960 года выполнен на 102,8 процента, по расходам — на 101,8 процента.

Затем с содокладом выступил председатель бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат А. С. Борисенко.

15 декабря на сессии начались прения по докладам депутата К. М. Герасимова и депутата И. И. Фадеева.

(ТАСС).



**Амурская область.** У Терентия Ефимовича Чабанова 93 внука и правнука. Почти все население с. Большая Сазанка Серышевского района — его потомство. Большая трудолюбивая семья отличных механизаторов работает в колхозе имени Ленина. Из поколения в поколение передается в семье штурвал комбайна, рычаг трактора, руль автомобиля. Механизаторов Чабановых уважают в Приамурье.

Дочь Терентия Ефимовича Прасковья двадцать пять лет работает механизатором. Сын Прасковьи Терентьевны Николай скоро будет агрономом, он заканчивает сельскохозяйственный техникум.

На снимке: Прасковья Терентьевна Чабанова со старшим сыном Николаем.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС.

## В райкоме ВЛКСМ

### О почине лесозаводских школьников

Рассмотрев итоги соревнования учащихся Лесозаводской восьмилетней школы по сбору металлома и ознакомившись с их обязательством: собрать до дня 40-летия Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина — 19 мая 1962 года — каждому пионеру еще по 70

кг металлического лома, бюро райкома ВЛКСМ постановило одобрить инициативу лесозаводских школьников и обязать все пионерские дружины, комсомольские организации школ района определить свои конкретные задачи по сбору ценнего сырья.

В новой Программе партии ясно и четко определены пути создания материально-технической базы коммунизма. Важное место отведено развитию сельского хозяйства. В течение 10 лет общий объем его продукции должен возрасти примерно в два с половиной, а за 20 лет — в три с половиной раза.

В осуществлении этой задачи очень большая роль принадлежит химизации сельского хозяйства. Рост применения удобрений при рациональном их использовании — один из самых мощных рычагов подъема урожайности.

Развитие химической промышленности, увеличение производства минеральных удобрений, в том числе азотных, а также гербицидов и других

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 19 декабря 1961 г.

химических средств для борьбы с сорняками и вредителями являются сейчас одной из наиболее актуальных задач, говорил на XXII съезде товарищ И. С. Хрущев.

Особенно большое значение приобретает химизация при переходе к более интенсивному земледелию в условиях перестройки структуры посевных площадей. Высокоурожайные культуры, способные

дать максимальный сбор продукции с единицы площади, более требовательны к условиям возделывания, в частности к обеспечению элементами питания. Расширение посевных площадей за счет замены чистых паров занятами, в свою очередь, повышает потребность как в удобрениях, так и в применении гербицидов там, где ликвидация чистых паров обострит задачу

борьбы с сорняками.

Успешное развитие химизации земледелия зависит не только от увеличения производства удобрений и химических средств защиты растений. Столь же важно расширить ассортимент и улучшить их качество. Необходимо производить гораздо больше гранулированных (в особенности суперфосфата), новых видов сложных концентрированных удобрений, микроудобрений и т. д.

Научное обоснование мероприятий по химизации земледелия — большая заслуга основоположника советской агрономии академика Д. Н. Прянишникова и многочисленных его учеников и последователей. Уместно вспомнить остройную борьбу, которую пришлось в свое время выдержать Д. Н. Прянишникову с проповедниками несостоятельного учения о повышении плодородия почвы с помощью травополь-

# Удобрения — на поля

## Работа не приостанавливается

В сельхозартели имени Тимирязева еще в первые дни месячника по заготовке и вывозке удобрений были приняты меры, чтобы обеспечить успешное проведение этого мероприятия. Со складов отделения «Сельхозтехники» завезли 49 тонн фосфоритной муки для приготовления компостов, вывозился навоз из животноводческих помещений, начали доставку торфа.

Сейчас работа не приостанавливается. Из малотоннажного карьера, где на тракторе «Беларусь», снабженном погрузчиком, трудится колхозный механизатор Виталий Тимофеевич Вершинин, торф к фермам подвозят 4 горьковских и 2 колхозных автомашин.

Особенно спорится дело у наших шоферов Дмитрия Степановича Томарова и Александра Ивановича Червоткина. За день каждый из них делает по 5—6 рейсов.

Во второй и четвертой бригадах прямо у ферм приготовляют торфо-навозные компости, а в третьей — торфо-навозно-земляные. В эти компости добавляется, кроме того, фосфоритная мука. В настоящее время их уже подготовлено более 600 тонн. Этого, конечно, мало, но мы думаем в ближайшее время усилить работу, ведь в 1962 году колхоз будет сеять кукурузу на площади 78 гектаров, а это в два раза больше, чем в нынешнем. И чтобы вырастить хороший урожай кукурузы, потребуется много удобрений. Да и сахарная свекла их тоже любит.

Так что нужно как следует потрудиться сейчас, чтобы весной как следует заправить землю. Мы это ясно сознаем и постараемся добиться того, чтобы к весне прийти хорошо подготовленными.

**А. Томаров,**  
агроном.

## Губят ценнейшее удобрение

Если посмотреть в отчетные документы колхоза «Путь Ленина», то оказывается, что годовой план по вывозке навоза выполнен артелью на 93 процента. Далеко не удовлетворительная цифра! А посмотрим, что за нее скрывается.

Мы побывали в бригадах и вот что увидели там, на месте. Около лазарцевской фермы хаотически разбросано множество мелких навозных куч. Никто не удосужился сложить это ценнейшее удобрение в штабель или хотя бы свезти в одно место. Навоз вымерзает, выветривается, теряя при этом самые ценные свои качества. А ведь его здесь не менее 300 тонн!

О чем, интересно, думает бригадир Н. Н. Дерышев? Или он хочет дождаться того, что навоз пропадет совершенно? Или он вспоминает об удобрении только весной, когда

его надо вносить в почву? Точно такая же картина наблюдается и в шестой бригаде, где близ скотных дворов пропадает тонн 200 навоза. Бригадир Н. А. Поплавский оказался не более заботливым хозяином, чем Дерышев.

А ведь все эти удобрения и есть часть того, что в отчете правления колхоза выражено цифрой: «93 процента к плану».

Возмущает та беспечность агронома колхоза А. М. Кацурина, которую он проявляет в этом деле, хотя прекрасно понимает, как специалист, что от такого отношения хорошего ждать нечего.

— Вот как-нибудь, может, соберемся, займемся навозом, — благодушно отвечает он на справедливые замечания.

Давно бы уж пора «заняться», тов. Кацурик!

**В. Михайлов.**

ном навязывании невыгодной структуры посевых площадей. Она состояла также в общем, начетническом подходе к решению задач агрономии на основе умозрительных догматических рассуждений, которые не могли не привести к крупным ошибкам. Такой начетнический подход апологеты травополья пытались распространить и на решение вопросов применения удобрений.

Жизнь и подлинная наука окончательно опровергли представление о непогрешимости травопольной системы В. Р. Вильямса. Сейчас ничто во в силах затормозить быстрого развития химизации земледелия. Поэтому особенно возрастает значение дальнейшей научной разработки проблем агрономии в направлении, разработанном Д. Н. Прянишниковым.

Очень важно уже с будущего года повысить роль химизации в подъеме урожайности. Остаповимся на некоторых конкретных вопросах,

ной системы земледелия.

Представители этого учения, исходя из своей доктрины, противопоставляли повсеместное введение травопольной системы мероприятиям в области химизации. Они считали, что якобы до создания прочной структуры почв при помощи многолетних трав массовое применение минеральных удобрений бесполезно. Расходы на их производство называли «омертвлением миллиардов».

Жизнь решительно отвергла эти догматические утверждения. Развитие химизации земледелия движется по пути, предсказанный Д. Н. Прянишниковым.

Однако признание непогрешимости общих концепций учения о травопольной системе все же господствовало долгое время.

Опасность, которую представляло признание догм травополья, заключалась не только в шаблон-

# СВОЕВРЕМЕННО УСТРАНИМ ВСЕ НЕДОСТАТКИ В ЗИМОВКЕ СКОТА

## В борьбе за успешную зимовку

Нередко среди доярок сельхозартели «Борец» возникают серьезные разговоры о зимовке скота. Этот вопрос интересует всех. Ведь поговорить, подумать есть о чем. Надо полностью сохранить молодняк, не допустить сброски взрослого поголовья. Особенно оживленно доярки обсуждают вопрос, как лучше, успешнее достичь хорошей упитанности животных и высоких надоев.

И каждый раз, когда заходит речь об этих делах, можно слышать слова: «Было бы кормов вдоволь, так и заботы бы с плеч спала. А то вот попробуй накорми коров соломой, да и получи много молока!».

Спору нет, что нынешняя зимовка будет нелегкой.

Но и в трудных условиях нынешней зимы можно добиться многого, если повести упорную и последовательную борьбу за достижение поставленной цели. Об этом мы и хотим рассказать.

По запасам кормов колхоз «Борец» не составляет счастливого исключения. Эти запасы ничуть не выше, чем в других колхозах, а, пожалуй, и ниже. Но тем не менее надои молока в колхозе за последнее время уверенно идут в гору. За первую декаду декабря от доильного стада получено молока почти в два с половиной раза более, чем за первую декаду ноября. Так, например, доярка А. И. Савинцева получила от коров своей группы за 10 дней ноября всего лишь 29,8 литра, а за первую декаду декабря она уже получила 326 литров. Отрадно соизвивать, что надои в декабре растут во всех доильных группах.

### Важные мероприятия

Мириться с тем положением, которое имело место в ноябре, было нельзя. Правле-

ние колхоза приняло действенные меры, чтобы исправить это положение. В первую очередь оно пересмотрело оплату труда животноводов. За единицу полученной продукции и сохранение молодняка правление установило повышенную оплату. Это мероприятие сыграло большую роль. Решение правления, горячо поддержанное колхозниками, создало материальную заинтересованность животноводов. Они стали серьезнее и глубже вникать во все дела фермы.

Особое внимание животноводы уделяют борьбе с потерями кормов и их приготовлению. Кто бывал на ферме в прошлом году, тот видел, сколько бесхозяйственно расходовались здесь корма. Они терялись всюду: при доставке, скармливании, небрежном хранении. Нынче этому положен конец. Корма хранятся в закрытых помещениях, старательно приготавляются к скармливанию. Грубый корм отпускается только с весу. Его пропускают через соломорезку и в измельченном виде запаривают.

Большое влияние на повышение надоев оказал новый рацион, установленный правлением. Сейчас к грубым кормам выдаются концентраты и 8 кг силоса на каждую корову, чего не было раньше.

В этом году подача воды в коровник механизирована. Во дворе установлены автопоилки. Чтобы избежать перебоев в водоснабжении, колхоз строит сейчас теплое помещение, которое предохранит водопровод и бак от замерзания. Строительство уже подходит к концу. Механизация водоснабжения освободит доярок от тяжелого ручного труда и даст возможность дояркам больше времени уделять приготовлению кормов и уходу за животными.

### Впереди — много дела

Однако то, что сделано колхозом, еще не предел. Правление и партогоранизация по ослабляют своего внимания к животноводству. В ближайшее время будут обсуждаться вопросы об увеличении нормы выдачи коровам концентратов, о том, есть ли возможность добавлять в грубый корм некоторое количество силоса, а также вопрос об улучшении приготовления грубых кормов к скармливанию.

Здесь не выпускается из поля зрения и такое важное дело, как подготовка животноводческих помещений. Правда, колхоз с этим запоздал, но это допущено по вине бывшего председателя т. Синявина, который совсем не занимался вопросами подготовки к зиме. За короткое время здесь немало сделано по благоустройству скотных дворов. Особенно большая работа выполнена в свинарнике. В помещении всегда царила грязь, животные стояли в воде, заболевали, имели падеж. После ремонта его стало не узнать.

Правление и партийная организация делают все возможное, чтобы помочь животноводам преодолеть трудности в зимовке скота.

А. Краев,  
И. Смирнов.

На кишиневском заводе «Электроточприбор» создан ультразвуковой прибор «ТУК-2» для определения веса и упитанности животных. «ТУК-2» малогабаритен, портативен.

Первая партия приборов в настоящее время проходит испытание.

На снимке: проверка прибора.  
Фото Е. Драйшнера.

Фотохроника ТАСС.

внесением в почву значительных доз павоза, торфяных и других компостов необходимо внедрить в практику эффективный способ внесения в лунки небольших доз суперфосфата (25–35 килограммов на один гектар).

Местное внесение суперфосфата (1–1,5 центнера) и аммиачной селитры (0,5 центнера) при посадке картофеля обеспечивает прибавку 40–50 центнеров клубней с гектара.

Особо следует сказать о целесообразности увеличения производства и применения фосфоритной муки — самого дешевого минерального удобрения. Навозно-торфяно-фосфоритные компости расширяют возможности удобрения кукурузы, свеклы, зерновых и овощных культур. Надо также широко практиковать запашку фосфоритной муки вместе с калийными солями на всех кислых почвах.

Такое сочетание удобрений особенно важно для удовле-

## У одних хорошо, у других — плохо. Почему?

Да, при проверке состояния зимовки скота в колхозе имени Ленина выяснилось, что в таких бригадах, как пекинская, садоворомачинская, богатыревская, зимовка животных организована по-хозяйски, а вот в Мухахах и Больших Селках комиссия по проверке нашла очень большие недостатки.

Вот и хочется сказать, почему у одних хорошо, а у других — плохо.

Что же хорошего на фермах деревни Неклик? Прежде всего, там благодаря заботе заведующего животноводством И. Т. Семикова дворы все утеплены, в стойлах постоянно примерная чистота, животные регулярно выпускаются на прогулки. Там все грубые корма хорошо подготовлены к скармливанию.

При небогатом кормовом запасе животноводы стараются разнообразить рацион, строго они соблюдают и распорядок дня. Конечно, и результат налицо. На пекинской ферме надои молока более чем в два раза выше, чем в среднем по колхозу, а доярка Г. А. Шимбуева от каждой из 14 закрепленных за нею коров получает молока в три раза больше среднего надоя по колхозу.

Никто из проверяющих не мог придраться к порядкам на фер-



Советские агрономики потратили немало усилий на разработку таких методов, которые позволяют получать высокие прибавки урожая зерновых при незначительных дозах удобрений. К числу подобных приемов относятся равномерное подкормка озимых аммиачной селитрой. Средняя прибавка урожая при затрате в среднем 0,6 центнера селитры на 1 гектар посевов составляет около 3 центнеров зерна.

Однако эффективность подкормки озимых может быть еще более высокой. Для этого ее следует применить дифференцированно, с учетом неодинаковой обеспеченности различных почв азотом и состояния озимых весной. В ряде опытов весенняя подкормка озимых селитрой на бедных азотом легких почвах удваивала урожай зерна.

Другой прием использования малых доз, способный дать максимальную прибавку урожая на каждую единицу удобрения, — припосевное внесе-

ние гранулированного суперфосфата под зерновые и пропашные культуры. Многочисленные опыты и производственные испытания показывают, что внесение в рядки вместе с семенами 40–50 килограммов этого удобрения на гектар дает прибавку 2,5–3 центнера зерна. Короче говоря, один центнер суперфосфата оплачивается прибавкой урожая в 5–6 центнерах зерна.

Под озимые культуры, особенно в нечерноземной зоне и в лесостепных районах, нужно применять фосфоритную муку под вспашку, а гранулированный суперфосфат — в рядки при посеве. При этом необходимо планировать заезд минеральных удобрений с учетом почвенных условий, структуры посевых площадей, оптимальных способов и сроков их внесения как под яровые, так и под озимые культуры.

Велико значение удобрений для получения высоких урожаев кукурузы. Наряду с

внесением в почву бобовых культур в фосфоре и калии.

Данные последних лет убедительно свидетельствуют о весьма высоком эффекте предпосевной обработки семян бобовых культур солами молибдена, что может быть совмещено с нитрагинизацией посевного материала. Этот прием заслуживает распространения на всех непроизвесткованных кислых почвах.

Вместе с тем нельзя забывать и о борьбе с кислотностью почв. Кислотность снижает пользу минеральных удобрений как раз там, где в них наибольшая нужда — в нечерноземной зоне.

Некоторые минеральные удобрения (аммиачные соли) усиливают почвенную кислотность, что становится особенно заметным при систематическом их употреблении. Отсюда — возрастающее значение известкования. Без него на кислых почвах будет трудно добиться хороших урожаев многих ценных культур.

Грандиозные перспективы

химизации социалистического земледелия заставляют уделять самое серьезное внимание вопросам транспортировки и хранения минеральных удобрений. Необходимо запретить их перевозку без специальной тары.

В настоящее время наша химическая промышленность выпускает сравнительно небольшое количество гербицидов. Химическая промышленность должна удовлетворить спрос на разнообразные гербициды селективного действия.

Наши агрономы должны лучше знать агрохимию, полнее использовать ее достижения в практической деятельности.

Действительный член-академик В. М. КЛЕЧКОВСКИЙ.  
Профессора И. В. ГУЛЯКИН,  
А. В. ПЕТЕРБУРГСКИЙ,  
доцент Ф. К. ВОРОБЬЕВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

19 декабря 1961 г. 3 стр.



# Редакционный почты

## Щедрое сердце

Звонок. В одном из классов Шайгинской средней школы начинается урок нации. Дмитрий Иванович Дробышев как всегда с провожатым аккуратно приходит на занятия бодрый и оживленный. Мастерски аккомпанируя на баине, он добивается того, что уроки становятся по-настоящему музыкальны и интересны. С большим уважением относятся ребята к преподавателю музыки. Они понимают и ценят его кропотливый труд. Скажем прямо, разобрать и разучить мелодию новой песни или танца — легкое вообще, а Дмитрию Ивановичу, инвалиду первой группы, тем более.

Д. И. Дробышев — человек с добрым, щедрым сердцем. Он без устали ищет в музыке то прекрасное, что открывается не каждому, и, находясь его, кропотливо передает своим ученикам. А их у него много, с первых по седьмые — 18 классов, не меньше чем по 30 ребят в классе. Кроме того, что он аккомпанирует на уроках, Дмитрий Иванович ведет занятия в кружках хорового и сольного исполнения. Кроме работы в школе, Дми-

трий Иванович вот уже несколько лет бессменно является художественным руководителем самодеятельного коллектива Шайгинского отделения ВОС. Недавно на смотре художественной самодеятельности поселка этот коллектив выступил с интересной, разнообразной программой. Исполнялась и песня «Наши мечты не забудь», музыка которой принадлежит Д. И. Дробышеву, а слова — Владимиру Пешехонову. Песня эта очень понравилась слушателям. Оригинальная мелодия, лирический текст привлекли общее внимание. Дмитрий Иванович, без сомнения, владеет добрым талантом не только как музыкант-исполнитель и преподаватель, но и как композитор.

Радостно сознавать, что в нашем небольшом поселке есть такой хороший человек, талантливый, щедрый сердцем, умеющий передать нашим ребятам школьникам всю красоту и богатство мира музыки, который сам он понимает прекрасно.

Этот человек — Дмитрий Иванович Дробышев.

Ю. Старков,  
учитель.

## Колючие строчки

### «Вступая под своды вокзала...»

Не завидуйте, читатель, пассажири, волею обстоятельств выпущенному ожидать поезда в вокзале станции Буреполом. Об удобствах здесь говорить не приходится. Ведь по будешь считать удобствами то, что в помещении так холодно, что клубы морозного пара витают под потолком, так как стекло в одном из окон выбито, что пол с давних пор никто не моет и неметет, что каждый, кто захочет пить, вынужден ухватиться за делать это без кружки (ее здесь и в помине нет), что печь здесь сложена неизвестно для чего, так как никто ее не протапливает, и так далее...

13 декабря пробирался я из деревни Большой Одошнур в село Тоншаево, намереваясь

в дороге и думал, что в Буреполомском вокзале отогреюсь, но, увы, он встретил меня неприветливо.

При мне пассажиры спрашивали дежурного по станции, почему не топлена печь, а тот отвечал:

— У нас нет технички, некому топить и уборку делать никому.

А что же думает начальник станции? Неужели он не замечает беспорядков в помещении вокзала? Ведь должен же он позаботиться о пассажирах!

Хочется предупредить читателя:

— Вступая под своды вокзала, будь предусмотрительным. Захвати с собой туалет!

В. Павлов.

### Отзовись, тов. Семерюк!

Вот уже четыре года живу я в доме № 1 на Рабочей улице поселка Пижмы, и за это время здесь никакого ремонта не производилось. Крыша дома весной, летом и осенью протекала, а сейчас сквозь нее летят, как говорится, «белые мухи».

Год тому назад у нас начали строить кладовку для хранения продуктов, но сейчас она не достроена. Много раз мы, жильцы, обра-

щались со своими претензиями и к комендантам, и к начальнику жилищно-коммунального отдела леспромхоза тов. Семерюку, но проку от этого нет. Отказывать не отказывают, но и мер не принимают, чтобы устранить недоделки.

Когда же вы выполните свои обещания, товарищ Семерюк?

С. Рябов,

рабочий.

В пяти группах Тоншаевского детского сада сейчас воспитываются 125 ребят. Они живут в двух хорошо оборудованных зданиях, одно из которых сдано в эксплуатацию в этом году. Здесь много игрушек и ребятам скучать не приходится. Они чувствуют себя здесь лучше, чем дома.

На снимке: главное здание Тоншаевского детского сада.  
Фото А. ДРОЗДОВА,  
учителя Тоншаевской средней школы.



## В Париже открылась сессия НАТО

13 декабря в Париже открылась сессия агрессивного Североатлантического блока (НАТО), в ко-

торый входят 15 капиталистических государств, в том числе США, Англия, Франция, Западная Германия. Накануне открытия сессии этого блока руководители западных держав развили бурную дипломатическую деятельность. Канцлер ФРГ Аденауэр совершил поездки сперва в США, а затем во Францию, где вели переговоры с руководителями этих стран. Президент Франции де Голль побывал в Лондоне. 11—12 декабря в Париже состоялось совещание министров иностранных дел США, Англии, Франции и Западной Германии. На этих встречах и совещаниях, как отмечала иностранная печать, обсуждались в числе других и вопросы, которые будут представлены на рассмотрение сессии НАТО.

Международная общественность внимательно следит за тем, какие решения примет сессия НАТО по главным вопросам современности, вызывающим напряженность в отношениях между Востоком и Западом. К их числу относятся, прежде всего, вопрос о мирном урегулировании в Германии и нормализации положения в Западном Берлине.

Единственно правильный путь решения этой проблемы предлагает Советский Союз. «Самое разумное решение германского вопроса», — заявил И. С. Хрущев на V Всемирном конгрессе профсоюзов, — это заключение мирного договора с двумя германскими государствами, создание вольного города Западный Берлин, обеспечение свободного доступа в Западный Берлин на основе договоренности со страной, через территорию которой проходит эта линия связи», то есть с Германской Демократической Республикой.

Казалось, позиция на-

шей страны, отвечающая интересам безопасности народов и укрепления всеобщего мира, нашла широкую поддержку во многих странах.

Однако западные державы, как свидетельствуют высказывания в печати ряда политических деятелей, не желают решения германского вопроса в интересах обеспечения мира. Некоторые государственные деятели на Западе хотели бы свести переговоры по германской проблеме к вопросу об «улучшении» оккупационного режима в Западном Берлине и создании какого-то «международного коридора», связывающего Западный Берлин с ФРГ.

Такая позиция говорит о том, что Запад по-прежнему намерен цепляться за старую, обанкротившуюся политику силы в германском вопросе.

Важное место на сессии НАТО займут вопросы дальнейшей гонки вооружений, и, в частности, вопрос о создании «ядерной державы НАТО». План создания ядерной державы НАТО предусматривает передачу права командованию НАТО отдавать приказ о применении ядерного оружия. Нетрудно себе представить, какую опасность для дела мира таит в себе осуществление этого плана, так как в состав командования НАТО входят такие бывшие гитлеровские генералы, как Хойзингер, военные преступления которого предстали ныне перед судом мировой общественности.

**Западные державы против нормализации обстановки в Конго**

24 ноября Совет Безопасности ООН принял резолюцию, требующую прократить иностранное вмешательство в дела Конго и

восстановить единство и территориальную целостность этой страны. Представители Англии и Франции при голосовании воздержались. Исполняющий обязанности Генерального секретаря ООН Уган заявил, что принял энергичные меры для претворения этой резолюции в жизнь.

Войска ООН начали военные действия против окопавшихся в провинции Катангга наемников предателя конголезского народа Чомбе. Однако некоторые представители ООН в Конго, как показали последние события, хотят свести на нет действия войск ООН.

Причину этого попытать нетрудно. Влиятельные промышленно-финансовые круги Бельгии, Англии, Франции и других стран, извлекающие огромные барыши из эксплуатации месторождений урана, меди, алмазов Катангги, стремятся не допустить воссоединения этой провинции с Конго с тем, чтобы сохранить для себя возможность дальнейшего ограбления богатств конголезского народа. С этой целью они всячески поддерживают «президента» Катангги Чомбе. Эта марionетка крупных монополий получает оружие и спаривание для своей армии от западных держав. Недавно Чомбе совершил поездку во Францию, приведя круги которой заверили его в своей поддержке.

Советское представительство при ООН в своем заявлении, распространенном среди делегатов Генеральной Ассамблеи ООН, указало на необходимость принятия всех мер для ликвидации иностранного вмешательства в Конго и восстановления единства этой страны.

А. Шаханов.

Редактор П. БАКУЕВ.